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Zemplén
Kéziratukat nem adunk vissza. 

Njilttórben minden garmond sor 40 fill
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
- Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
(i fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­

detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hlrdeté 

seknól árkedvezmény.

9 politikai színtérről.
— máj. 17.

Ada Kaleh annektálása. Mikor 
annak idején egy kis tengerszem- 
rői volt szó, — a mely bírói Íté­
lettel a lengyelek birtokába jutott,
__mily hatalmas cikkeket Írtak
a haza szent földjéről, melynek 
minden egyes göröngye,vizcsöppje 
és fűszála kincsesei ér fői. Hivat­
koztak a király hitlevelére s arra, 
hogy a koronázáskor négy világ­
táj felé suhintott kardjával. S arra 
is, hogy az ország területét nem­
csak megvédeni, de az elvesztett 
területeket visszahódítani is hiva­
tása. Azt mondották, hogy bármily 
csöpp is az a tengerszem: éppen 
mert csöpp, azért oly becses ra­
gyogó gyémánt s hogy nem a 
terület nagysága dönt. Akár egy 
parányi tengerszem, akár egy 
egész vármegye, — a lényeges az, 
hogy a magyar szent korona te­
rülete ne kisebbittessék, hanem 
nagyobbittassék. — így írtak, mi­
kor a tengerszemről volt szó, a 
mely akkoriban vádaskodásra ad­
hatott alkalmat. Most egy kis du­
nai szigetről van szó, a melylyel 
nem kisebbedet!, hanem nagyob­
bodott a magyar geográfia, a 
melyért tehát nem gáncs, hanem 
méltánylás járna. Hát most gú­
nyolódó hangon Írnak arról a sem­

miről, arról a homok-lerakodás­
ról, arról a főveny-halmazról, 
melynek bírása nevetséges s mely 
szégyent hoz nekünk. Még azt is, 
hogy e kis sziget nekünk magya­
roknak poétikus emlékezetű, hogy 
magyar mesék, regék fűződnek 
hozzá, hogy érdekes különleges­
ség, a melyet a turisták örömest 
látogatnak: csak sajnálatosabbá 
és komikusabbá teszi a terület­
nek a magyar közigazgatás kö 
rébe történt utalását. Szinte szé­
gyennek, csapásnak mondják, 
hogy e regényes sziget a mienk 
lett. — De urak, jó urak, emlé­
kezzenek vissza a haza földjének 
minden göröngyére, cseppjére, 
fűszálára. Egy dunai szigetke tán 
ér annyit, mint egy tátrai tenger 
szem? S tán ér valamit az az 
elv is, a mely a sziget hovatar- 
tozóságának megállapításában ki 
fejezésre jutott? Hát most mért 
nem fejtegetik hatalmas cikkek 
ben, hogy bármily parányi e te 
rlilét, egy elv megvalósítására 
adott alkalmat? Mért nem magya­
rázza ezt gróf Apponyi, a kinek 
a közjogi finomságok iránt min­
dig oly nagy érzéke volt s a kif 
a kardbojt szálainak színében is 
észrevette a közjogi jelentőséget?

Blokk, vagy fúzió ? Az Egyet­
értés, gróf Károlyi lapja, azt fej­
tegeti, hogy csak egyesülés le­

gyen, akár választójogi blokk, 
akár egységes függetlenségi párt 
alakjában valósuljon is meg, ha 
nem lehet az egyik, legyen a 
másik. Azt a nagy hanyatlást, a 
mely a volt koalíció kormány­
zása óta a magyar ellenzék sorai­
ban bekövetkezett, semmi sem 
jellemzi jobban, mint az ily fel­
fogás. Hogy egy függetlenségi 
48-as lap, a függetlenségi eszme 
évtizedes zászlóhordozója ilyet is 
irhát! S hogy az egész 48-as 
polgárságban már senki sem üt­
közik meg az ilyenen! Pedig mit 
jelent az, hogy épp oly jó a vá­
lasztói blokk, mint az egységes 
függetlenségi párt ? Jelenti azt, 
hogy az egyesülni akaró 48-asok 
nem csak tényleg, de jelszóban 
sem 48-asok többé. Hisz a válasz 
tójogi blokk oly párt-egység lenne 
a melyben úgynevezett 48-asok 
s 67-esek egyaránt foglalnának 
helyet, sőt mindannyian kormány­
képességre pályázva a 67 tekin­
tetében a konzervatív álláspon­
tot foglalnák el. S az efféle, Bécs- 
nek feltétel nélkül felkinálkozó, 
a munkapártot határtalanul túl­
licitáló párt épp oly kedves lenne 
a 48-asoknak, mintegy tisztán füg­
getlenségi pártegyesülés! Ez sem 
volna tehát más, mint egy válasz 
tójogi blokk, kevesebb taggal, 
de ugyanolyan föltétien elvtelen- 
séggel. Az egyik nem lenne igazi

48, a másik nem tiszta 67, hanem 
az egyik 19, a másik egy bijján 20.

máj. 17.
Tokaj-Hegyalja ismertetése. Az 

ország különböző vidékein lakóknak 
ritkán nyílik olyan kedvező alkalma 
a „borok királya" és a „királyok bora* 
termőhelyének a tokajhegyaljai bor­
vidéknek a megismerésére, mint a jú­
nius hó 13-iki gazdagyülés alkalmá­
val, — melyről különben már „Köz­
gazdaság" rovatunkban közlünk bő­
vebb tudósítást, — amikor is a Ma­
gyar Gazdaszövetség egy napos kirán­
dulás keretében az arra jelentkezőket 
végig vezeti ezen a gyönyörű vidéken, 
sőt annak két igen jelentős pontján, 
Tályán és Sátoraljaújhelyen alkalmat 
nyújt a tokajhegyvídéki szőllőmüve- 
lés és pincegazdálkodás beható meg­
tekintésére is. Útközben a következő 
fontosabb tokajhegyaljai községek vi­
lághíres bortermő szőllőhegyei látha­
tók : Szerencs, Mád, Mezőzombor, Tar- 
czal, Bodrogkeresztur, Tokaj, Ólasz- 
liszka, Bodrogzsadány, Tolcsva, Bod- 
rogolaszi, Sárospatak, Sátoraljaújhely. 
Ezekben a községekben 5000 hekto­
literen felül terem tokajhegyvídéki 
jellegű bor. Láthatók természetesen a 
kisebb szőlőhegyek is, úgy hogy a 
kirándulás keretében Tokajhegyaljá- 
nak jóformán mind a 31 községét és 
bortermő hegyeit megszemlélhetik a 
kirándulók. Legtanulságosabb lesz 
kétségtelenül a kirándulás végső állo­
mása, Sátoraljaújhely, ahol az újon­
nan épült állami borközraktárat mu­
tatják be a gazdagyülés tagjainak, 
amely bemutató ez intézménynek mint­
egy felavatója lesz. A kirándulás költ­
ségei a lehető legcsekélyebbek.

& ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Ibolya.

Irta: S. Low Róza.

I.
Zuhatagként szakadt le szivem fájdalma, 
Elmúlt mind az érzésemnek édes álma. 
Nem látom már kékjégen csillagok fényét, 
Nem tudom hol találom élet eszményét. 
Megfázott a szivem, nézem naplementét, 
Nem látom sehol, sehol hajnal tüzfényet. 
Látom a nagy bércet fenyő koronáját, 
Nem találom a nap édes sugárkáját.

(L. J.)

Még nem volt neve, még nem 
vették számba, még nem birt érték­
kel pici, gyámoltalan élete, mikor mar 
nevét megérdemelte. Teljesen elfeledve 
egy ágynak tetején feküdt parányi, 
háromhetes, élettől lüktető, rózsás 
teste, melegen, mosolygósán. Az an­
gyalokkal játszik, mondták a bába, a 
dada, azért nevet bájgödrös arcocskája. 
Nem leste senki szépségét, báját, nem 
szorította senki szivére dobogó keb- 
iecskéjét, nem kereste senki mohon 
csókos szájjal pihés, fehér homlokocs- 
káját, melyre fekete selyem fúrtok 
borultak, mert az anyja szive lázban 
dobogott, kínban vergődött és egesz 
szenvedő teste jégtömlőkben vonaglott.

Túlvilág! mosoly, megadásteli re- 
zignációnak fénye övezte ifjú mártír

homlokát. Súlyos eset, „reménytelen* Ny 11 
állapot —- jelentette ki a hármas or­
vosi konzílium — a díszes, plüs sző- 
nyeges, függönyös ebédlőben, az o 
kezemunkájával készített kedvenc fo­
gadószobájában. És nem hallották, 
mint zuhan végig a padlón az össze­
tört, reméoytvesztett, kétségbeesett 
bánatsujtott férj. A biztató szavakat: 
legyen erős, legyen férfi! ájult, ön­
tudatlan testnek mondották, melyből 
pillanatokra kiszállt az élet és annak 
minden fájdalma, hogy annál inten­
zivebből visszatérjen az étheres, ece­
tes ébresztgetésre. Éles, sikolyszerü 
sóhajtás szakad fel, fájdalomteli, bu- 
bánatos kebeléből, szilaj bánkodásban 
vergődve, belső könyektől égő leiké­
ből, mit nyomban el kell fojtania, 
könyes szemébe biztató, reményt nyúj­
tó mosolyt kell lopnia, hazudnia. 
Összeomlott derekát egyenesre feszí­
teni mert szerető felesége hívja. Az 
imádott élettárs, kivel egyetlen bo - 
dog esztendőt élt, de oly fényes bol- 
dogságokkal, oly ábrándokkal, illu- 
ziókkal, ifjú hő vágyakkal, annyi ró­
zsás reményekkel és oly csodás ígé­
retekkel telit, amely menyországnak 
szép, de életnek — rövidke volt.

És most, most bemenjen a jóhoz, 
angyalához, őt imádó galambpárjához 
lekonyult, elszakadó virágához ha­
zudni. Hazudni 1 Hazudni annak, ki­
vel minden szavuk, gondolatuk köl­
csönös és együttes szívverésük szinigaz

boldogság, sajna, elmúló álom volt. 
De megkönnyíti utolsó percében is 
édes ura nehéz szerepét, aminthogy 
rövid hitves életében mindig csak 
könnyített élete terhén. Az öröm ra­
gyogása néz kék szemeiből imádott 
ura drága arcába. Kezeit nyakára 
fonva — egy fehér letörő liliom 
férje arcát hízelkedve a magáéhoz ta­
pasztva súgja boldog szerelmesen. 
Meggyógyulok, mondja orvosunk. 
Lásd, csak kitartás kell lelkem és 
még derék feleség válik belőlem. Csó­
kolj, csókolj életem! Oly jó, oly édes 
az. Én is. A szemedet. Á pipiét is. 
így

Vigyázzatok rá. El ne hanyagol­
játok miattam. Majd kipótolom, ha 
bírok. Most elfáradtam. Aludni fogok 
igy a jóságos, cirógató kezeden.

Nagy sóhaj száll a légben és a 
férj kezére csókkal tapasztott, gyen­
géd arc halott. Halott!

Lótás-futás, kapkodás. Mindenki 
hangos, izgatott, rémült, magánkívül, 
csak a halálsápadt, ájuldozó férj, ki 
mozdulatlanul tartja siró arcát, áldó 
kezét felesége -arcán, megbénulva fáj­
dalmában, mialatt húga a csecsemő 
árvát szilaj fájdalommal leányos, ne­
mes keblére zárva, égő könyekkel, 
zokogva Ígéri: Nem lesz árva, kicsi, 
szép jószág 1 Anyád képmása, neirj®® 
áldott szivéről leszakasztott virágszál. 
Életével fizetett érted, drága, boldog­
talan gyermek 1 De te ne érezzed,

Enyém leszel. Enyém a gond miat­
tad az életben. Az elköltözött iránti 
szeretetből, szeretőiéért, lelkem és 
vérbeli vágyamért teszem. Szeretetben 
és ne könyekben ússzál kis leányom. 
És, ha valaha apád arcára mosolyt 
tudnánk — kicsi lelked közbenjárá­
sával — csalni, meg lesz a jutalmunk.

Nyomban átvittetett a hófehér 
babakocsi mindenféle ruházati szük­
ségletekkel és élelmezési forrásával; 
a dadával, a pici leány, a nagy, ne­
mes lelkű leány fehér szobájába. Hol 
fennkölt szellemével, a minden jó és 
szépért rajongó leikével buzgón hozzá­
fogott a kicsi élet istápolásához lelkes 
gondozásához. A csendes leányszoba, 
hol eddig vagy a toll halk percegése, 
vagy egy könyv lapozgatásának zi- 
zegése hallatszott, most hangos lett 
a gyermeksirás, gőgicsélés, vagy dajka­
nótáktól. Később dajkamesék csende­
sítették volna el, de akkor már résen 
állott a nagyszivü leány, vigyázva, 
lesve a babaiélek fejlődésére, rügy- 
fakadására, nemesitő meséken kezdve 
a gyermekszív ápolását és szép vi­
rággá virult a fejlődésnek induló, ki­
csi bimbó, a jóságos kéz, a szerető 
szív gondozása alatt.

II.

A nagy leányra került a sor. A 
kicsikét miatta el kellett hanyagolni. 
A nagymamára maradt, ki imádta,

Tavaszi ípőujdonságok a lcgdinatosahh fopmáhban 
és a lEnizlésBsebb Melben

"rak, hölgyek és gyermekek rés"zére teljes választékban zzxegférireztelr
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Sátoraljaújhely, Pótér. * K«Muth«obor mellett
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A SZUBRETT
szőrmekabátja.

*
Kellemetlen bonyodalmak

ártatlanul meghurcolt
újhelyi ügyvéd.

— máj. 17.
Beleznar Manci, a Felvidéki Ke­

rület közkedvelt szubrett primadon­
nája, abban az időben, mikor még 
Mezey Kálmán nem hódította el a 
debreceni színtársulattól, egy remek­
be készült, tündéri szőrmekabátot vá­
sárolt 800 koronáért Nagy József deb­
receni szücsmestertől. A szőrmeipar e 
remekében még mi, boldog újhelyiek 
is gyönyörködhettünk az elmúlt sze­
zonban, de akkor még nem sejtettük, 
hogy utóbb a törvényszéki rovatban, 
büntető feljelentések, ádáz hírlapi cik­
kek stb. kapcsán fogjuk viszontlátni. 
Sietünk megjegyezni, hogy ezekben 
az odiózus ügyekben már nem a köz­
kedvelt szubrett primadonna, hanem 
maga a jeles szücsmester játszf. a 
passzív alany szerepét.

A bonyolult dolgot röviden elő­
adva: az történt, hogy a művésznő 
a kabát árát, — tekintettel a közben 
kiütött Balkán-bonyodalmakra, a rossz 
termésre és egyéb kedvezőtlen köz- 
gazdasági körülményekre, — nemcsak 
hogy nem fizette ki, de még csak a 
legszerényebb részletekben sem tör­
lesztette. Hiába irt Nagy mester epe- 
dőbbnél epedőbb leveleket a közben 
már Ujhelyben brillírozó primadonná­
nak, semmi választ nem kapott. Végre 
is elfogyott a türelme s félretéve a 
művészet iránt táplált összes rokon- 
szenvét, egy rideg levélben az egyik 
újhelyi fiskálishoz dr. Polgár Ernő­
höz fordult, megbízván őt, hogy a 
800 koronát a legnagyobb szigorral 
hajtsa be.

A fiatal fiskális nem a legnagyobb 
örömmel fogadta ezt a megbízatást, 
minthogy nem igen remélt sikert el­
érhetni. Figyelmeztette is erre Nagy 
Józsefet, ki azonban visszairt, hogy a 
pert meg kell indítani s azután a ka­
bátot le kell foglaltatni, merthogy a 
szőrme értéke időközben felment s a 
kabát most nem hogy kevesebbet érne,

szerette maga körül, szoknyájába csim­
paszkodva az örökös kérdezőt.

A nagy leánynak a kérővel, ké­
sőbb a vőlegénynyel kellett foglal­
kozni, mig egészen elkerült a háztól, 
a kicsi leány rémületére, nagy szív- 
fájdalmára. Bársonyos, fekete szemé­
ből nem apadt ki egyhamar a köny. 
Merőn néztek azok bele e nagy, ke­
gyetlen világba. Hogy neki pici’ ma­
mától miért kell elszakadni, nem bírta 
megérteni I De pici mama Ígérte, el­
eijön érte. Elviszi saját otthonába 
Jött is, vitte is, uj főkötőkben, uj ru­
hában,szép cipellőkben, ragyogó nyak- 
ékban, mindenféle apró ékszerekben, 
melyeket a kicsi mindig sokallott! 
Túlságos dúsan, gazdagon járatsz — 
kifogásolta. Egyik iskolatársnőmnek 
sincs annyi ékszere. Azoknak más 
kincsük van, amitől téged megfosztott 
a sors. Anyukámat gondolod. Hát te 
nem pótolsz ? I És nagyanya ? ! Óh, 
nekem oly sok van a jóból. Sok, sok. 
Oly boldog vagyok. Ha anyukám a 
csillagos égből látja angyali szemei­
vel, a menyországból is boldogan mo­
solyog felém ...

Csak tiz éves koráig tartott pici 
Ibolya boldog boldogsága. Azontúl 
már egy napra, egy percre sem utaz­
hatott jóságos nénijéhez; pici mamá­
jához ékesen, boldogan, ujjongó sze- 
retetben. Otthon kellett gubbasztania 
szürkén, bánatosan, dísztelenül, szó­

dé teljes fedezetet nyújt a 800 koro­
nára és a költségekre is.

A per megindult, a pert az ügy­
véd meg is nyerte; közben a színtár­
sulat Ujhelyből Eperjesre ment át s 
a fiskális, hogy megbízója érdekeit a 
lehető leghívebben megvédje, szemé­
lyesen utazott Thália vidám csapata 
után Eperjesre s ott személyesen ve­
zetett végrehajtást a primadonnára, 
azaz hogy pardon, a primadonna ingó 
vagyonára. Itt azonban nagy megle­
petés érte. A foglalásnál kiderült, hogy 
fedezet egyáltalán nincs. A fényes 
kosztümök stb. mint a „mesterséghez1 
tartozók a végrehajtási novella sze­
rint le nem foglalhatók, maga a szőr­
mekabát pedig, melyet le lehetett volna 
foglalni, — már nem volt meg. Ki­
tűnt, hogy az élelmes művésznő, mi­
alatt a per a 800 koronáért folyt, a 
kabáton túladott.

Ott állott tehát Debreczenben 
Nagy József 800 korona veszteséggel, 
itt pedig Ujhelyben az ügyvéd 133 
korona megítélt perköltséggel s egy 
csomó peren kívüli költséggel. Nagy 
József olyanformán gondolkozott, hogy 
ha ő ráfizetett az esetre 800 koronát, 
miért ne fizethessen rá az ügyvéd is. 
Polgár dr. viszont, mint ez nagyon 
természetes, nem akceptálhatta ezt, 
hanem megírta a felének, hogy ha 
már az ügy ilyen pechesen végződött, 
ő elengedi megítélt munkadiját is s 
csak a bélyeg , utazási, stb. szóval a 
készkiadásait kéri megtéríttetni 90 
kor. 70 fillérben.

Most azonban a szücsmester vette 
át a Beleznay szerepét s ő nem vála­
szolt az ügyvéd felszólításaira. Végre 
is Polgár Ernő dr. beperelte a volt 
klienst a 90 kor. 70 fillérre. Persze 
hogy ebben az uj perben is bélyeg­
költségei voltak s épen azért mikor 
kliense a tárgyalás előtti utolsó na­
pon megküldött neki 90 koronát, ez­
zel nem elégedhetett meg, hanem a 
tárgyaláson Ítéletet kért a hiányzó 70 
fillérre és a költségekre. Ezek a költ­
ségek, miután Nagy József a tárgya­
lás után sem fizette ki őt, hanem 
a végrehajtásig várt velük, felszapo­
rodtak 32 koronára, amit aztán a szűcs 
mester végül is kifizetett.

Ezt a tényállást mutatta be előt­
tünk az aktákkal dr. Polgár Ernő, 
aki ennek közlésére a maga reputá­
ciója végett bennünket felkért, mint­
hogy a szücsmester, aki, ugylátszik, 
a sok veszteségre nagyon elkesere-

morun nagybeteg nagyanyja mellett, 
kinek senki nem tudta merev, hideg 
ujjait oly melegséggel mozgékonyság­
ra enyhíteni, mint kicsi, csókos Ibo­
lya. Ki valami csodás megértéssel, 
öreg tudással, angyali érzéssel tudja 
kezelni a nehéz, bénult beteget, ki­
nek ápolásába már sorba belefárad­
tak, kidőltek : orvosok, ápolónők, cse­
lédek, rokonok, csak szende Ibolya 
nem. Valami túl világi prófétasággal 
megérezte, megsejtette, hogy itt, itt, 
hol mindenki befejezte jóságával, tü­
relmével, elnézésével, részvéteiével, 
orvosi tudományával, minden földi 
ajándékkal, itt neki kell kezdeni; jó­
nak, segítőnek, erősnek, hűen oda- 
adónak lenni. Mert máskép hogy bírja 
kínos életét e szerencsétlen, béna 
nagymama 1 Igyekeznie kell könnyí­
teni e borzalmas helyzeten. Az orvo­
sok, tanárok hosszú, de kínos életet 
jósolnak neki. Az jó remény, hogy 
hosszú, csak kinosságát gyógyitni, 
enyhitni tudnók — töprengett — hő 
ígéretekkel erősítve önmagát hősies 
bátorsággal, zsenge tiz esztendejével 
neki indulva a nagy kálváriának a 
kicsi mártír. Gyenge személyében 
összpontosult: ápolónő, vigasztaló és 
háziasszonynak hivatása.

Fenséges nemességgel hordja a 
tűrés, szenvedés töviskoszoruját gyer­
mekhomlokán. Évről-évre sűrűbb rajt’ 
a tövis . . . Sebeket üt agyán-szivén.

dett, egy Polgár drt. sértő nyilatko­
zatot tett közzé „Az Bst“-ben. Ügyanis 
azt irta „Az Estinek, hogy Polgár dr. 
60 fillér miatt pert indított és végre­
hajtást vezetett ellene s ezért felhívta 
a közönséget, hogy „az ilyen uraktól 
óvakodjék."

Polgár dr. „Az Estnek* is meg­
írta ezt a tényállást, amelyből vilá­
gosan kiderül, hogy a szücsmesternek 
ugyan hatalmas „pechje* van, de épen 
Polgár dr. ellen panaszra oka nem 
lehet; „Az Est" azonban, — a fővárosi 
lapoknál elég általános, de elég hely­
telen szokás szerint, — semmiféle 
rektifikációnak helyet nem adott. En­
nélfogva mi teljesítettük a fiatal, tö­
rekvő fiskális kérését, elmondván az 
igaz tényállást, amelyhez még dr. 
Polgárnak azt a kijelentését füzzük 
hozzá,hogy Nagy József ellen „rosszhi­
szemű és a közönség félrevezetését 
célzó nyilatkozata miatt a bűnvádi 
feljelentést megtette.“ Az érdekes 
szőrmeügynek tehát a büntetőbíróság 
előtt következik a folytatása.

Eqy test,
két lélek.

e
Nagy érdekű előadás az 
újhelyi mozgószlnházban.
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A mozival kapcsolatosan művé­
szetről, művészi szenzációkról beszélni 
ma még egy kissé túlzásként hang­
zik, de hogy nincs messze az az idő, 
amikor a moziképeknek már valósá­
gos irodalmi és művészi értékük is 
lesz, annak a legfényesebb jele az a 
szenzációs darab, amelyet az újhelyi 
mozi mához egy hétre be fog mutatni. 
Az egész világon csodálatot keltett ez 
a remekbe készült mozidarab, a moz- 
gószinházak nagyszabású tevékeny­
ségének ezideig legnagyobb produk­
tuma. Az „Egy test, két lélek,u egy 
kiváló német írónak, Lindaunak pá­
ratlanul érdekes darabja, címszerepe 
Bassermann páratlanul álló színészi 
alakítása és maga az egész darab 
olyan alkotás, melyhez fogható nagy­
stílű müvet a mozgófénykép technika 
eddig még nem produkált.

Á végtelenül izgató, önmagában 
is érdekes témájú darabról a követ­

kező, irodalmilacr is értékes ismerte­
tést irta egyik előkelő magyar mü- 
birálónk : ** *

Egy távoli, misztikus másik élet 
emléke sosem zavarta meg Önöket ? 
Sosem jutott még eszükbe egy régi 
vár előtt, egy idegen táj fölött állva; 
hogy mindez valahonnan ismerős ? És 
sohasem jártak még, holdkóros mód­
jára, utcán, téren, vagy folyóparton 
— szivüktől űzötten — úgy, hogy 
maguk sem tudták mit csinálnak ? 
Nem beszéltek még fennhangon az 
éjszakába ? A karjuk nem mozdult 
olykor úgy, hogy agyukon hideg döb­
benet szaladt végig: ezt én nem is 
akartam csinálni 1 ? . . .

Gondolkoztak-e már hirtelen, rej­
telmes és oknélküli öngyilkosságokon ? 
Eszükbe jutott-e, hogy egy nervózus 
éjszakán történhetik ilyen : az ember 
felemeli a browningot, agyához nyom­
ja, egy pillanatig még küzdeni akar 
önmaga ellen, de a másik én, a ti­
tokzatosan élő lélek él és parancsol 
és elsül a fegyver ...

Gondolkoztak-e már rajta, hogy 
nem is egyedül vagyunk, hogy ben­
nünk, velünk él egy másik én is, egy 
végzetes valaki, aki döntő pillanatok­
ban parancsol velünk ... és agyunk 
hiába sikolt rémülten ellene: ilyenkor 
ő, a másik én az Ur.

Á másik . . . Jusson eszükbe a 
drága és lázas iró: Lindau, a nemes 
és gyöngéd Hippolyte Taine és Liu- 
daunak a tainei eszmén alapuló nagy­
szerű darabja, a : Dér Andere ... És 
nézzék e pompás metszésű férfi-főt, 
Bassermann fejét, a legnagyobb és 
legcsodálatosabb német színészt, ó 
játszik önöknek e pompás darabban, 
e hidegnézésü szem, e pompás haj­
lású koponya alatt van Lindau da­
rabja hősének minden szenvedése, 
mind a gyötrelem, amit az egy test­
nek a két lélek okoz: az ő vonalak­
kal teli arcán van ... A művészet, a 
színjátszás telje, amit ő e darabban 
nyújt, az Iffiand-gyüiüt, amit a leg­
nagyobb német színész hagyott hátra, 
hogy mindig a legnagyobb német szí­
nész viselje: most igazán, fenntartás 
nélkül megérdemelte . . .

** *
Haller doktor, az ügyvéd (Bas- 

sormann) és Árnoldy, az államügyész 
egy házban laknak. Arnoldyt gyak­
ran meglátogatja Haller. Jól érzi ma­
gát nála, különösen Ágnes, az állam-

Idegbénult betegének mozdulatlansága 
tehetetlensége és e fölötti lelki fáj­
dalma gyakran teljesen kimerítik ser­
dülő fizikumát, erősködő szivét. Már- 
már nem tudja biztatni, kivigasztalni 
nagyanyját. Sem felviditni, csókkal 
csillapítani. Csókjain nem múlik. Ott 
tapadnak azok mindig szeretettel, 
gyöngédséggel, kiapadhatatlan rész­
véttel nagymama homlokán. De köny- 
zápor hull sűrűn belevegyülve nagy­
mama könyeivel összefolyva.

Folyik a köny is, a bus idő is és 
mindegyre egyenlő, gonosz, kegyetlen 
e baj. Nem engedi nagyanyát helyén 
megmozdulni. Etetni, itatni, öltöztetni 
kell szegényt. Nem tud ő csak gon­
dolkozni, emlékezni, szeretni és szen­
vedni. Beszélni is csak úgy, hogy azt 
csak kicsi Ibolya érti. így él-éldegól 
még mosolyt is lopva, derűt is árasztva 
betege arcára a hősnőm tiz rettenetes 
esztendeig, melyeket ő nem mond ret­
teneteseknek. Rettenetes az neki, mi­
kor a halál kiragadja ölelőn segítő 
karjaiból imádott, őt imádó nagyany­
ját. Ki áldva, imádkozva, könnyen, 
boldogan száll a menyországba, hogy 
ott, Isten színe előtt minden földi, 
testi-lelki boldogságokat kikönyörög­
jön gondozója számára, hálája fejében.

III.
20 éves, sokat próbált leány, mi­

dőn ott kell hagynia megszokott, szü­

lői otthonát. Nagyapa megházasodik. 
Mindegyiküknek pótolhatatlan az anya 
a nagyanya. Csak férjének pótolható 
az ür....

Nénjéhez kerül a bánatos leányka, 
ki az élet harcában bűbájos széppé, 
elragadó kedvessé fejlődik. Lelkének 
nemes ragyogása varázst lop mély 
tekintetű szemeibe. Aki nézésébe mé­
lyed, delejének szives örömest enged 
és azt olvassa belőlük: Szeress ón 
szeretlek. Becsülj, én becsüllek. Éris 
meg, én megértltk. Nekem nagy remé­
nyeim, vágyaim, igényeim vannak, ha 
Ibolyának neveznek is. De nagy áb- 
rándim, nem a bőséges, pazar, fényes 
élet nagyszabású igényeit ölelik fel. 
Álmom egy nagy, jóságos szív, derék 
és szerény férfilélek és a legegysze­
rűbb, legelemibb életfeltételek. „Sze­
retni és szerettetni; két szívnek egy- 
gyó lehetni. Ennél feljebb már nem 
hág az emberi boldogság."

Ezt csak álmodni merte fehér ál­
maiban, tündér képzetében, minor 
bele-belevegyült az élénk, fekete szem­
pár tüzes villanása. De ez talán csupa 
képzelődés? Ki felejtené rajta, igény­
telen személyén sóvár tekintetét ? Ki­
nek kéne kicsi, egyszerű, dolgos Ibo­
lya ? Ki igazán nem Ígér egyéb nagy 
szépeket erre az életre, mint, hogy jó, 
szerető és hü tudna lenni. És — nincs 
tovább. Sem hiú, sem parádés, sem 
kacér, sem mulatós. Igazi feleség és

Legnjabb divata
nyakkeníík, jehéncműek, stb. uriiivatczikkck legjobb minőségben
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I

ügyész fiatal nővére tetszik neki. — 
Órákig elülnek olykor a homályos 
szobában a zongora mellett. Egy este 
negyedik is kerül társaságukba és va­
csora közben a vendég elmondja Taine 
elméletét arról, hogy esés következ­
tében, súlyos betegség után, vagy 
túlságos szellemi megerőltetés hatá­
saként szinte transzformálódik az em­
ber, egy rejtelmes, egy másik én lesz 
benne úrrá, aki egészen különös dol­
gokat müveltethet teljesen öntudatla­
nul vele. Erről az öntudatlan állapot­
ról az illető nem sejt semmit, csak 
az idegeit bénítja napról-napra erő­
sebb mértékben az abnormális lelki- 
állapot. Haller ügyvéd nevetve hall­
gatja végig a furcsa — és szerinte 
alaptalan — teóriát.

A vendégek eltávoznak, de az 
államügyész és nővére, Ágnes, még 
ébren maradnak kissé. Ágnes zongo­
rázik egy darabig, majd ő is nyug 
vóra tér. A szobaleány segít neki 
vetkőzni, már ő is álmos és álomit- 
tasan dugja véletlenül a saját zsebébe 
úrnője óráját Még másnap felfedezik 
az óra hiányát, meg is találják a le­
ánynál, akinek azonnal kiadják az 
útját.

Másnap este érdekes kirándulásra 
hívja Haliért egy rendőrtiszt ismerőse, 
Berlin legsötétebb mélységeit mennek 
el tanulmányozni. Hasonló stúdiumra 
gyakran indul ezentúl is az ügyvéd, 
ő meg sem érzi a fáradtságot, de öreg 
magántitkára elgondolkozva csóválja 
a fejét, hogy ura a diktálásnál oly­
kor elrévedez, kifelejt egy szót, vagy 
pláne, dolog közben, elalszik. Mind­
ezt Haller nem veszi észre, sőt még 
inkább szorítja magát a munkára.

Az öreg írnoknak ezentúl mindig 
akad csodálkozni valója. Egy napon 
régi dolgozó-kabátjában, ameiy főnöke 
szobájában volt, nagy lyukat fedez 
fel, majd furcsa nyomokat lát gaz­
dája kedvenc házi-kabátján is.

A következő este ismét elalszik 
Haller diktálás közben. Az öreg ír­
nok magára hagyja és eloltja a vil­
lanyt. Haller ájult, mély álomban 
fekszik a pamlagon. Majd hirtelen, 
mintha valami borzalmas lidércnyomás 
feküdné meg, eltorzulnak vonásai, 
kétségbeesett kint árul el kuszáit arca. 
Felébred, de mintha álma még tovább 
tartana, arcvonásai most is el vannak 
torzulva. A másik én, a másik lélek 
lett most úrrá rajta. Felveszi az öreg 
írnok kabátját s betér abba a korcs­
mába, ahol rendőr-tiszt barátjával volt. 
Révetegen néz körül, leül egy asz­
talhoz. Megismerkedik egy betörő­
bandával, elmegy velük éjjeli mun­
kájukban résztvenni és egyik leghasz­
nosabb tagja lesz a bandának. Ezen­

túl éjelről-éjelre megismétlődik a do­
log. A nappal nyugodt ur egy ször­
nyű transzformáción megy minden 
este át: betörő lesz. A rendőrségnek 
feltűnik a gyakori betörés és egy al­
kalommal rajtuk kapnak. Haller ájult 
álomban fekszik a padlón, arca ször­
nyű belső kint árul el . . . Az öreg 
Írnok kabátja van rajta, a kabátban 
egy női kép: Arnoldyék volt szoba­
leányáé, aki pincérnő volt a banda 
korcsmájában. Most ő is megjelenik 
s visszaadja Haller pénzét, amit szinte 
öntudatlanul neki adott. Hallerről 
nyilvánvaló, hogy nem egészséges, 
megmenekül a rendőrség büntetése 
elől- A nagybeteg embert a pihenés 
és Ágnes gondos ápolása visszaadja 
az életnek. Egészséges lesz újra — 
és boldog vőlegénye Ágnesnek, ki 
őszintén szereti őt.

Taine azonban s a gyötrelmes 
éjszakák, a másik én, a másik lélek 
éjjelei örökre megmaradnak lelkében. 

** *
Nemcsak a kinematográfiának, 

de az irodalomnak és művészetnek 
szenzációja Paul Lindau darabja, az: 
Égy test, két lélek. Bassermann, ez 
a csodálatos német színész — mint 
az összes külföldi újságok, a legna­
gyobb német napilapok megállapít­
ják — a színművészeinek olyan ma­
gasságára ért el Haller doktor sze­
repének csodásán nagyszerű alakítá­
sával, amilyenről sem moziban, sem 
színházban eddig szó sem lehetett. 
Ezt a páratlan remekművet mutatja 
be e hó 24-én és 25'én az újhelyi 
mozi.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Változás az anyakönyvnél. 
Zemplénvármegye főispánja Borcsik 
Lajos monoki állami anyakönyvve- 
zető-helyettest ezen tisztsége alól fel­
mentette, Kovalcsik Béla monoki la­
kost pedig a monoki anyakönyvi ke­
rületbe korlátolt hatáskörrel anya- 
könyvvezető-helyettessé kinevezte.

)( Adófizetési felhívás. Az 1912. 
évi Lili. t. c. értelmében az adófize­
tők ezután nem kapnak többé negyed­
évenként adófizetés iránti megintést, 
hanem plakátok figyelmeztetik a ne­
gyedévi esedékes adók kifizetésére. 
A folyó évi II. negyedére eső adók 
megfizetésére a polgármester most 
adta ki a felhívást s e felhívás meg­
jelenésétől számított 8 napon belül 
kötelesek az adófizetők adójukat meg 
fizetni annál is inkább, mert késede­
lem esetén még a behajtási illetéket 
is fizetniük kellesz.

kozás nem volt egyéb szemfényvesz­
tésnél. Greinernek sem fekvő, sem 
értékpapírokban elhelyezett vagyona 
nem volt s az évenként kiállított va­
gyonmérleg hamisított, valótlan ada­
tokat tartalmazott. A fizetésképtelen­
ség bejelentésénél kitűnt, hogy a két 
millió korona passzívával szemben 
alig van hétszázezer korona aktíva.
A Greiner család ekkor a tönk szélé­
ről vissza akarta rántani a szeren­
csétlen embert s felajánlott a hitele­
zőknek háromszázezer korona kiegye­
zési összeget. Ebbe azonban a hite­
lezők nem akartak belemenni s kérték 
az erdőüzem folytatását. Két hónapon 
belül csupán a tolcsvai erdőre 120,000 
korona ment el. A család fizette ezt 
az összeget s ezenkívül a fenmaradt 
180,000 koronát ismét felajánlották a 
hitelezőknek. A tárgyalások erre meg­
indultak. A kisebb hitelezők azonban 
nagyhangon követelték a csődöt. En­
nek dacára a nagyobb hitelezők haj­
landóknak mutatkoztak az egyezség 
megkötésére s az egyezség valószínű­
leg létre is jött volna, Greiner azon­
ban a tárgyalások közepette egyszerre 
eltűnt.

Sem hitelezőinek, sem ügyvéd­
jének, Szász János dr.-nak nem szólt 
eltávozásáról semmit, csupán cseléd­
jének mondta meg, hogy elmegy 
Brioniba meglátogatni ott időző fele­
ségét. Ezután három napig nem je­
lentkezett. Végül is gyanúsnak tűnt 
fel a dolog s a hitelezők leküldték 
egy embert Brioniba. Greinert azon­
ban nem találta ott s állítólag nem 
is volt feleségénél. Erre kutatni kezd­
tek utána, de mostanig nem akadtak 
nyomára.

Greiner Jakabot ismerősei exal- 
tált természetű, ideges embernek 
mondják. Á hatvanhárom éves öreg 
ur családjával is nagyon ridegen, 
nyersen érintkezett. Állítólag maguk 
a családtagok segítették elő szökését, 
hogy ilyen módon tőle függetlenül, 
békésen intézhessék el az ügyet. A 
hitelezők és a család között valószí­
nűleg rövid időn belül létrejön a meg­
egyezés.

anyatipus, amit ki is néz belőle az a 
bizonyos fekete férfi szempár, ki ben- 
sőleg rég behódolt testi, lelki bájai­
nak. De szerény, oly naivul szende, 
hogy tudatában sincs e szerelemnek 
és szerencséjének. Egyszerűen élvezi 
a csodálat, a szeretet, a hódolat me­
legét, mint az ibolya a tavasz lehe­
letét. Üdül, széjjel virul tőle. Szint, 
illatot kap az öntudatlan boldogságtól, 
mint a virág szokott nap csókjától. 
Szépen fejlődik a lelki ismerkedés, a 
szivbéli vonzalom, a kölcsönös rokon* 
szenv az elragadtatott emberpárnál, 
amit az okos néni szívesen lát, elő­
segít és boldogan élvez. Haj, haj! 
Szép igy az élet két rokonkebel ösz- 
szemelegedése, szerelemnek kivirulása 
idején.

Az illúziókkal, színes ábrándok­
kal, kedves boldogságokkal teli ta­
vaszt hő nyár követte: A menyasz- 
szonyság, vőlegénység izzó nyara. 
Ki-kigyult az arca a vőlegény szeme 
hevétől, melyek hosszan, mélyen bele­
simultak övéibe, hogy boldog ujjon- 
gással kicserélje érzéseit, gondolatait, 
vágyait jövendő élettársával, ki meg- 
büvőlve fogta fel az izzó pillantáso­
kat, mint a jővő szép, dús ígéreteit. 
És, és nem volt boldogabb nálánál 
senki e föld kerekségén csak ő maga 
— asszony korában.

HÍREK.

Greiner Mah szökése.
— A pénzvilág szenzációja. —

Ismeretes már Greiner Jakabnak, 
a tolcsvai nagyvállalkozónak szökése, 
akinek fizetésképtelenségéről annak 
idején részletes híradással voltunk. A 
n nagy feltűnést keltő esetről újabban 
a következő részleteket jelentik :

Greiner körülbelül húsz évvel 
ezelőtt indította meg nagykaliberü 
üzletét. Kis tőkével kezdte, de ügyes 
spekulációval csakhamar oly nagy te­
kintélyre tett szert, hogy az összes 
nagyobb bankok s pénzemberek kész­
séggel nyújtottak neki kölcsönöket. 
Greiner nagy erdőségeket bérelt, óriási 
fatelepeket létesített s többek közt a 
tolcsvai erdőség területén harminc- 
negyven kilométer hosszú vasutat is 
építtetett, a nyerstermék feldolgozá­
sára pedig nagy gőzfürésztelepeket 
létesített, szóval igen nagystílű gaz­
dálkodást folytatott. Az volt az álta­
lános meggyőződés kereskedelmi kö­
rökben, hogy Greiner nagyon gazdag 
ember. Egészen váratlanul jött aztán, 
hogy Greiner április elején bejelen­
tette a fizetésképtelenséget. Ekkor 
tűnt ki, hogy a nagyszabású vállal-

— Szakosztályi ülés. A Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egylet szőlé­
szeti és borászati szakosztálya nagy­
számú érdeklődő jelenlétében f. hó 
15-én ülést tartott, melyen Hegedűs 
Sándor tarcali vincellériskolái igaz­
gató ismertette érdekes előadás kere­
tében a helyes permetezés módozatát. 
Az előadó szerint a permetezésnek 
leghelyesebb módja a jól elkészített 
u. n. bordói lével való permetezés, 
melynek főalkatrésze a rézgálic, s ezt 
a véleményét a szakosztály is magá­
évá tette. Ugyancsak elfogadták He­
gedűs Sándornak a permetezéssel kap­
csolatban tett amaz indítványát is, 
hogy Írjon fel a szakosztály a föld­
művelésügyi miniszterhez és kérje, 
Jiogy a nagy reklámmal hirdetett kü­
lönféle haszontalan permetező szerek 
elterjedése ellen tegye meg a kellő 
óvintézkedéseket. Mint a felirat ki­
fejti, ezek a hatásnélküli, haszontalan 
permetező szerek nemcsak hogy nem 
gátolják meg a peronospora terjedé­
sét, hanem még elő is segítik azt, 
úgy, hogy az ilyen szerekkel perme­
tezett szőlőterületek a mellettük levő 
más szőlőterületeket is infieiáiják. A 
szakosztály tehát igen érdemes és 
hasznos munkát végzett, mikor ezekre 
a káros szerekre felhívja a földmű­
velésügyi miniszter figyelmét, kinek 
módjában van azok elterjedését az 
általa kiadott ismeretterjesztő füzetek­
ben meggátolni.

— Békenap az újhelyi polgári 
iskolában. Szép ünnepség folyt le a 
mai napon az újhelyi magánpolgári 
fiúiskolában. Ez alkalommal áldozott 
az iskola, —- az uj miniszteri rende­
leteknek megfelelőleg, — egy magasz­
tos és nagyjelentőségű eszmének: a 
béke eszméjének. A hágai békekon­
ferencia emlék napját ünnepelték meg 
ma s az ünnep jelentőségét Kertész 
Ödön igazgató emelkedett hangú, ma­
gas szárnyalásu beszédben méltatta.

— Nagy tűz Perbenyiken. Király- 
helmeczi tudósítónk jelenti: Csütör­
tökön, e hó 15-én délelőtt 9 óra táj­
ban Perbenyik főutcáján kigyulladt 
Weisz Jenő kereskedő háza. Való­
színűleg a raktárhelyiségben keletke­
zett valahogy a tűz, amely nagy ve­
szélyt jelentett, mivel a pincében je­
lentékeny mennyiségű lőpor volt el­
raktározva s ha ehhez a tűz hozzá­
fér, ez nagy katasztrófára vezetett 
volna. Szerencsére a lőport sikerült 
kimenteni, mielőtt még nagyobb bajt 
okozott volna. Így is nagy pusztítást 
vitt véghez a némileg szeles időben 
a tűz. Leégett a Weisz Jenő háza, 
úgyszintén a mellette levő ház, sőt a 
tűz a túlsó oldalra is átcsapott s át- 
ellenben öt egymás mellett levő ház 
teteje égett le. A kár nagy része biz­
tosítás révén megtérül. Megindult a 
vizsgálat, hogy a tűz okozásában nem 
volt-e valakinek része.

— Meghívó. A sátoraljaújhelyi 
róm. kath. főgimnázium Segélyző 
Egyesülete folyó hó 20-án d. u. 5 
órakor választmányi gyűlést tart, 
melyre a választmányi tagokat meg­
hívja az igazgatóság.

— A sárospataki „vérvád“ me­
séje. A Sárospatakon egy őrült em­
ber agyából felmerült vérvád-história 
a fővárosi lapokat is élénken foglal­
koztatta. Nagy — és valljuk be:meg­
lehetősen felfújt — tudósítások jelen­
tek meg egyik-másik fővárosi lapban 
is, jóllehet a *Zemplén“ már szerdán 
megjelent számában teljes jelenték­
telenségére redukálta az esetet, rész­
letesen beszámolván arról, hogy az 
egész ostobaság egy elmezavart em­
ber beteg fantáziájából keletkezett s 
hogy az illetőt, — Majoros József 
kőműves-napszámost, — már be is 
szállították az újhelyi „Erzsébet" köz- 
kérház* elmeosztályára s most itt 
ápolják. Minden ezzel ellentétes, vagy 
ezen túlmenő híradás, mely „még fo­
lyamatban levő vizsgálatokról stb.* 
tud : teljesen téves.

— Nyilvános köszönet. A mun­
kácsi gyermekmenhely sátoraljaújhe­
lyi telepe javára f. évi május hó 3-án 
a városi színházban megtartott isme­
retterjesztő előadás 150 azaz egyszáz- 
ötven koronát jövedelmezvén, midőn 
ezen összeget a telepbizottság nevében 
átveszem, el nem mulaszthatom, hogy 
dr. Kelner Győző városi árvaszéki 
ülnök urnák aki ezen előadást tartotta, 
az elhagyott gyermekek érdekében 
kifejtett sikeres fáradozásaiért köszö­
netéinél ne nyilvánítsam. A kezeimhez 
átszolgáltatott 150 korona a Sátoral­
jaújhelyi Takarékpénztár 25264 számú 
betétkönyvében kezeltetik. Sátoralja­
újhely 1913. évi május hó 15-ón. 
Bernáth Aladárné a telepbizottság 
elnöke.

— A városi mozgószmházban va­
sárnap az „Erzsébet angol királynő* 
cimü nagy dráma kerül színre, mely­
ben az „isteni Sarah“ Sarah Bern­
hardt a világ első tragikája játsza a 
címszerepet. Aligha van közöttünk va­
laki, aki a nagy tragika játékban gyö­
nyörködhetett volna s igy ne szalasz- 
szuk el a valóban művészi eseményt. 
Az előadást még négy gyönyörű kép 
teszi élvezetessé. A délutáni előadás 
rendes, az esti felemelt helyárak mel­
lett. Csütörtökön a főszám Salome a 
nagy Soharettel, a világhírű táncos- 

í nővel a címszerepben.
— Leányegyesületi mulatság Nagy- 

mihályban. A nagymihálj i leányegye­
sület f. évi május hó 25-én, vasárnap 
délután 6 órakor az „Aranybika“-szálló 
nagytermében házi jellegű, 3 verseny- 
díjjal egybekötött mulatságot tart; di­
jakat kapnak: A leggondozottabb, 
legápoltabb gyermek, továbbá az a 
hölgyvendég aki a legegyszerűbb de 
legizlósesebb ruhában jelenik meg a 
mulatságon, s végül az a férfi táncos 
akit a 12 tagú hölgyzsüri a legkitar­
tóbb táncosnak minősít. Külön meg­
hívók nem küldetnek szót,
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— Pótsoroiás Sátoraljaújhelyben.
A folyó hó 15-én megtartott utóálü- 
tás alkalmával a szerencsi járásból 
elöállitta’ott 17 állitásköteles, besoroz- 
látott 7: a sárospataki járásból 6 
előállított közül besoroztatott 3: a 
tokaji járásból 10 közül 1; a bodrog­
közi járásból 10 közül 4, a sátoralja­
újhelyi járásból 14 közül 3 és Ujhely 
városból 7 közül egy sem. Ezenkívül 
a más városokból áttett állítási lajs 
tromok alapján előállott 40 állitáskö­
teles, kik közül 14-et soroztak be.

— A városi dalárda alakuló köz­
gyűlése. mint azt múlt számunkban 
megírtuk, ma délután lesz a varos­
háza tanácstermében. Az alakuló köz­
gyűlésre Farkas Andor polgármester 
meghívókat bocsátott ki, : melyben 
a városban levő összes hivatalok egyes 
tagjait felkéri a közgyűlésen való 
részvételre. Amint értesülünk, a vá­
rosi dalárda eszméje kedvező fogad­
tatásra talált és igy a megalakulás 
egész biztosra vehető.

— Leszakadt erkélyalapzat. A „Va­
dászkürt" szálloda erkélyének egyik 
tartókövéből egy hatalmas darab le­
szakadt ma és a járdára zuhant, sze­
rencsére senkiben sem okozva kárt. 
Mivel félő, hogy az alapkőnek esetleg 
több darabja is le fog válni, a rend­
őrség intézkedett, hogy a veszedelmes 
követ azonnal alátámasszák.

— Üzletvezetőség Kassán. Kassá­
ról jelentik, hogy a napokban monstre- 
küldöttség fogja felkeresni dr. Beöthy 
László kereskedelemügyi minisztert, 
akit arra kérnek a kassaiak, hasson 
oda, hogy a kassa—oderbergi vasút 
üzletvezetőségét Teschenből helyezzék 
át Kassára. A kérelmet támogatja a 
hadvezetőség is. Zboroevics Szvetozár 
hadtestparancsnok személyesen és hi­
vatalos utón is lépéseket tett, hogy a 
kassaiak kívánsága kedvező elintézést 
nyerjen.

— Megvadult lovak. Tegnap dél­
után a Fő-utcán egy fával megrakott 
szekérbe fogott lovak valamitől meg­
ijedtek és hirtelen vadul rohanni kezd­
tek, egyenesen a Lőwy-féle könyv- 
kereskedésnek tartva. A járdán sétáló 
közönség ijedten menekült a megva­
dult lovak elől, melyeket Várady 
Dezső rendőrnek sikerült nagy erőfe­
szítés árán megfékezni, mielőtt na­
gyobb kárt tettek volna. A lovakat 
gazdájuk, egy falusi fuvaros, őrizet 
nélkül hagyta s igy szabadulhattak el, 
ezúttal szerencsére semmi kárt nem 
okozva.

— A vadászati adó rendezése. A 
pénzügyminisztériumban a vadászati 
és fegyveradó rendezésével foglalkoz­
nak. Az uj adórendezést a minisztérium 
progresszív alapon tervezi, még pedig 
oly módon, hogy az adóösszeg nagy­
ságát a jövedelmi adóhoz mérten, időn­
ként fogják kiszabni. A tervezett kulcs 
szerint az uj vadászati adó általában 
nem fogja elérni a mai huszonnégy 
koronát, de legfeljebb ötven koronára 
rúghat, még a legmagasabb jöv. adó­
nál is. A pénzügyminisztériumban az 
uj vadászati adóról szóló törvényja­
vaslat már készen van, mert úgy ter­
vezték, hogy az uj adótörvények élet- 
beléptetése után a képviselőház elé 
terjesztik. Minthogy azonban az adó­
törvények életbeléptetését elhalasztot­
ták, az uj vadászati adó előterjesztése 
későbbi időre tolódott ki.

— Egy magyar világfürdő. Pös- 
tyénből Írják lapunknak : E világ- 
fürdő a# korral haladó folytonos beru­
házásoknak köszönheti, hogy a csuz, 
köszvény, ischiász és más ezekhez 
hasonló bajokban szenvedő vendégei­
nek száma évről-óvre növekedik; igy 
lehet csak megérteni, hogy a párjo- 
kat ritkító kénes forrásoknak és az 
azoknak alján lerakódó forró iszap­
nak évről-évre több gyógyulást kereső 
vendége van. Itt meg kell jegyez­
nünk, hogy a kénes iszapfürdőket 
légfürdőkkel nem lehet helyettesíteni, 
mert ezeket a kénes iszapfürdőkkel 
köszvény és reuma eseteiben gyógyító­
it atás tekintetében még összehasonlí­
tani sem lehet. A pöstyéni kúra ki-

4. oldaL ZEMPLÉN. Május 17.

válóan alkalmas a köszvény minden 
egyes stádiumára. — Újabb keletű, 
könnyebb esetek sokszor már egyszeri 
kúra után gyógyulást találnak, még 
elavult, még oly makacs bajok is a 
kénes iszapfürdők használatával tartós 
javulást és a kúra megismétlésével 
teljes gyógyulást nyernek. Az izületi 
csuzban szenvedő betegek (mert a 
csuz legyakrabban az Ízületekben lép 
fel) Pöstyénben már alig néhány fürdő 
után tagjaikat lassanként használni 
képesek. A tolókocsit csakhamar a 
mankó helyettesíti, ezt pedig rövide­
sen a bot váltja fel. Krónikus izületi 
csuz eseteiben a látható eredmény 
természetesen nem lehet ilyen gyors. 
Ezek azok az esetek, melyeknél a 
páciens gyakran fürdőről-fürdőre von 
szolja baját, míg végre a pöstyéni 
kúra gyökeres változást idéz elő 
Az élet, a kúra itt már kora reggel 
kezdődik és délig tart, délután pedig 
3—6 óra közé esik a kúra ; a délutáni 
kúrát azonban többnyire a szegény 
betegek használják. Szünet nélkül ro­
bog egész délelőtt a sok egy- és két- 
fogatu kocsi, siet a számos gyalog- 
hintó a betegekkel a szép Vághidon 
át a fürdőtelepekre. Legnagyobb a 
tolongás a II. és III. oszt. iszapfürdő 
előtt. De hiábavaló minden igyekezet, 
mert minden fürdővendég számot kap 
és igy kiki csak akkor mehet be, mi­
kor reá kerül a sor. A gyógyító-kúra 
rendelkezésére állnak medence-hév- 
vizfürdők, hévviz-kádfürdők, medence- 
iszapfürdők, tagiszapfürdők és boro­
gatások (kéz-, kar-, # lábfürdők, váll- 
borogatások)J tükörfürdő tagiszappal, 
hévviz kádfürdők iszapkádfürdővel stb. 
Pöstyénfürdőben az utóbbi három év­
ben sok szép modern villa épült, a 
gyönyörű szállók között pedig leg­
szebb a múlt évi szezon elején meg­
nyílt Thermia Palace szálló az Irma- 
fürdőpalotával, mely a világ leg­
újabb, de egyúttal legtökéletesebb 
fürdő- ős lakóháza. Ez a nagyszabású 
kettős palota, melyet lift és füthető 
folyosó köt össze, a téli fürdőzésre is 
kiválóan alkalmas. Á szálló 200, pom­
pás kényelemmel berendezett szobát 
a fürdőpalota pedig két hatalmas ter­
mészetes medencefürdőt és 400 fürdő­
cellát tartalmaz és oly imponálóan 
nagyméretű, hogy legalább 3—4000 
embernek nyújt módot az áldásos pös­
tyéni kúra használatára. Végül meg­
jegyezzük, hogy Pöstyénben minden 
fürdővendég teljesen igényei szerint 
élhet. Lakás és ellátás tekintetében 
a választás a legszélsőbb határokig 
terjed ki. Pöstyén különben sem ki­
zárólag luxusfürdő, hanem az egész 
szenvedő emberiség közkincse.

— Strom Testvérek villamossági 
berendezési vállalatukat Széchenyi-tér 
4. és Andrássy-utca 17 sz. alá he­
lyezték át.

Emésztési zavarok csecsemők­
nél, hasmenés, hányszékelés, bélhurut 
stb. mindig csak helytelen táplálás 
következményei és e rettegett beteg­
ségek már sok gondot és bánatot 
szereztek az aggódó szülőknek. Ha 
azt akarja, hogy gyermeke egy igazán 
jóizü és könnyen emészthető táplálék 
mellett szépen fejlődjék, úgy adjon 
kedvencének Nestló-féle gyermeklisz­
tet. Próbadobozokat teljesen díjtalanul 
küld a Henri Nestlé cég, Wien I. 
Biberstrasse 157.

Szemgyógyintézet »an mm™-

Stechenpferd
liliomtejszappan

Bergmann et Comp. Tetschen a/E
elérhetetlen hatása szeplök eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápo­
lásra, mit számtalan elismerő-levóllel bi­
zonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériák­
ban, illatszer- és fodrászüzletekben 80 fll 
lérért kapható. Szintúgy páratlan hatású 
női kézápolásra a Bergmann „Manóra1" 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért 
______ mindenütt kapható.

IRODALOM.

„Magyarország őslakói és az oláh­
ig eredete, tekintettel a nemzetiségi 
kérdésre és a magyarság történelmi 
hivatására" címen Ráth Mór kiadásá­
ban nemrégiben' egy érdekes könyv 
jelent meg, melyben a szerző, dr. 
Hollósy István iró, erős fajszeretettel, 
tudományos alapon, de a laikusabb 
olvasó által is élvezhető modorban bi­
zonyítja azt, hogy Magyarország ős­
lakói sem nem szláv, sem nem ger­
mán népek, hanem szittya néptörzsek 
voltak. A mü történeti adatokkal is 
szolgál s különösen érdekesek az 
összehasonlítás által való bizonyításai. 
Ugyancsak történeti adatokkal bizo­
nyítja a szerző, hogy az oláhok ma­
gyar nyelvű hunok voltak, kik mint 
pásztor népek kisérték a magyarokat 
vándorlásaikban. A könyv végén ezu 
tán szerző a magyar társadalom és 
a Habsburgok kötelességeiről szól, 
megismertetvén a régi magyar szövet­
ségi politika és pánszkithaismus elve­
inek felújítását a hármasszövetségben. 
Ennek továbbfejlesztésében látja szer­
ző nemzetünk világtörténeti hivatását, 
vagyis a világbéke meg valósításának 
reális alapját. Az érdekes mü Ráth 
Mór könyvkereskedésében kapható, 
Budapest, IV. Váczi utca 1. Ára 4 K.

Nem ruha teszi 
az embert, 

Járhat bármily 
rongyosan, meri 
födolog a

Délceg Járást 
attól kapok.

lersonmflvek Budapest

legjobb vendéglőiben elosztva étkezik 
a nagygyűlés közönsége. Egy teríték 
ára 1'60 korona. Az ebédre az 1‘tiO 
korona díjnak postautalványon való 
beküldése utján lehet jelentkezni jú­
nius 4-ig az „ Abaujtornavármegyei 
Gazdasági Egyesület, Kassa" címre. 
Akik jól akarnak ebédelni, jelentkez­
zenek, mert a jobb vendéglők mind 
le vannak foglalva a gazdagyülés 
tagjai részére. Reggel 8 órától fél 10-ig 
és délután fél 3 órától este 6-ig a 
Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület tokaj-hegyaljai borkiállítása és 
borkóstolója Kassán a Széchenyi-li- 
getben.

Kirándulások Kassáról ; 1. A 
tarpataki vízeséshez és a Csorbai-tóhoz 
(Magas Tátra) indulás Kassáról junius 
19-én reggel fél 5 órakor. A kirán­
dulók Tálrafüred a tarpataki vízesés 
és a Csorbai-tó megtekintése után 
aznap este érkeznek vissza Kassára. 
A kirándulás költsége Kassától vissza 
Kassáig (vasút, étkezés) II. osztályú 
utasok részére 23 60 kor. III. osztályú 
utasok részére 20 korona. Akik ezen 
kiránduláson részt akarnak venni, 
küldjék be postautalványon a költsé­
get az Abaujtornavármegyei Gazda­
sági Egyesületnek Kassára junius 4-ig. 
A jelentkezőknek, akik a költséget is 
beküldték, résztvételi jegyet küld a 
kirándulást rendező Felsőmagyaror­
szági Idegenforgalmi Szövetség (Kassa 
Fő-u. 4.) 2. Kassáról Tállyára. (Vasúti 
állomás a Kassa—Szerencsi vonalon.) 
Indulás junius 19-én reggel fél 6 óra­
kor különvonattal a tállyai szőlők (to- 
kajhegyaljai borvidék) és borpincék 
megtekintésére, Érkezés Tállyára dél­
előtt fél 9 órakor. Elutazás TállyáióI 
délután a menetrend szerinti vonatok­
kal. A kirándulók maguk váltanak 
vasúti jegyet a kedvezményes igazol­
vány alapján. Jelentkezni junius 4-ig 
kell külön levelezőlapon a következő 
címre : „Szőlősgazdák Fogadó Bizott­
sága, Tállya." Jelentkezések a gyűlés­
re és vasútra a meghívóhoz csatolt 
jelentkezőlapon, szállásra az odacsatolt 
levelezőlapon, ebédre és a kirándulá­
sokra pénzesutalványokon történjenek. 
Kérjük, mielőbb tessék jelentkezni 
és nem az utolsó napon, mert aki 
későn jelentkezik, csak úgy vehet 
részt a kirándulásokon, ha marad hely,

KÖZGAZDASÁG. firosi izpszinláz.
* Meghívó. A Magyar Gazdaszö­

vetség folyó évi országos gazdagyü- 
lését junius 18-áu, szerdán, délelőtt 
10 és fél órakor Kassán a Sporttele­
pen fogja megtartani, melyre a gaz­
daközönséget tisztelettel meghívjuk. 
Darányi Ignác elnök. Bernát István 
igazgató.

Az országos gyűlés napirendje : 
1. Elnöki megnyitó. 2. A mezőgazda- 
sági termelés védelme. Előadó: Des- 
sewffy Emil gróf. 3. A gazdák szer­
vezkedése ezen védelemnek a törvény- 
hozásban leendő érvényesítésére. Elő­
adó: Meskó Pál.

Tudnivalók: Kedvezményes vasúti 
jegyváltásra és pedig úgy az áliamva- 
sutakra, mint a Déli Vasútra és a 
Kassa-Oderbergi vasútra szóló igazol­
ványokat minden résztvevőnek kész­
séggel küldünk, ha részvételi szándé­
kát junius 4-éig bejelenti a Magyar 
Gazdaszövetségnél (Budapest, Üllői-ut 
25) és a bejelentéshez, az igazolvány 
vasúti illetéke és portóköltség fejében 
minden darab igazolványért 30 fillért 
csatol bélyegekben. Akik az előző 
napon érkeznek Kassára, vagy a gyű­
lés utáni napot ott akarják tölteni, 
szóval éjjeli szállásra van szükségük, 
jelentkezzenek legkésőbb junius hó 
4-éig az „Abaujtornavármegyei Gaz­
dasági Egyesületnél, Kassa" levelező­
lap utján. Kassán a gyűlés napján 
délelőtt 9 és fél órakor gyülekezés a 
Rákóczi sírjánál (székesegyház). Rá­
kóczi sírját a Gazdaszövetség megko­
szorúzza. Innen a gyűlés színhelyére 
való indulást tárogatók jelzik. A nagy­
gyűlés után délután fél 2 órakor Kassa

Szombaton 24. és vasárnap 25-én
két két előadásban színre kerül:

Egy test, két lélek.
Dráma öt felvonásban.

Irta: Paul Lindau, a berlini udvari 
színház igazgatója, hírneves iró.

A címszerepet játsza Albert Bas- 
serman, a berlini német színház 
tagja, a legnagyobb német színész,

a
A legmagasabb művészi tökély 
érvényesül e darabban. — Ilyen 
művészi esemény nem volt még 
színházunkban. — E darabot a 
bpesti Apollóban eddig 150-szer 

adták.

A délutáni előadásokra a helyárak 
50%-al, az esti előadásokra 100%-al 

emeltettek.

legyek előre tólflatóli Bojdics-itiWnti.
Telefon sz.: 202.
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Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bél 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Lantulaidumis : Éhlert Gyula.

Telefonazámunk: 42.
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^Sátoraljaújhely.®
0 Iroda és telep : 0

llrpád-utcza 19. szám. Saját ház.|
1
RÍ Elvállal: mindennemű épü- Jjj 
ti letek tervezését és felépítését, ti 
jjj építkezések művezetését és le-Ej 
0 számolását, tűzbiztos gipsz és» 
0 vasbeton menyezetek készítését, 0 
JJjJ minden néven nevezendő vas- Q 
ti beton szerkezetek stati-gj 
Ej kai számítását és azok ki m 
sj vitelét; cement, granittó-tcrazzó, ti 
0 keramit, aszbeszt, aszfalt, stb.U 
0 burkolatok készítését. 0
0 Állandó raktár: román és 0 
[ÉjPortland cement, homlokzat kő-® 
Yft por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez JJJ 
gjés kátrány termékekben. JJJ

SZOBEANCZ
GYÓGYFÜRDŐ Ungmegyében

Glaubersós. hideg, kénes, sós viz. Gyo­
mor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidóny : május 15 tői szoptombor 15-ig. 
Előidény: május 15-töl junius 1-ig. Utóidóny : 
szeptember 1 -tol szeptember 15-ig 80% ár­
engedménnyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyo­
mor- és bólbajoknál s alhasi-pangásoknál, ma­
kacs székrekedésüknél enyhén, oldólag hat, 
májbajoknál, epehomok és epekövekre oldó 
lag hat. Vórtódulásoknál, szédüléseknél, hü- 
dések, gutaütósi rohamoknál vérelvonólag, 
fölszivólag hat, csuzos és köszvényos bántal- 
maknál, oskór okozta orjési termékekre, cl- 
rakódásokra az Ízületekben, azok oldására 
és kiküszöbölésére hat. Kövérség, szivolhája- 
sodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajos­
oknál úgy a cukor, mint a fehórjekivalást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő, különféle izzadmányokat, da­
ganatokat, izületi és csontbántalmakat, csont- 
szút kedvezően oszlatja. Görvólykóros daga­
natok, fekélyek ellen, méh és méh közötti 
izzadmányok, hashártyaizzadmányok fölszi- 
védását elősegíti, a legkülönfélébb makacs, 
idült bőrbetegségek ellen bámulatos gyor­
san hat.

Vasúti állomás : az Alföldről és Pest felél 
jövőknek Ungvár, a Felvidék és illetve Kassa 
felől jövőknek Nagy-Mihály, honnan kényel­
mes bérkocsikon 1 és % éra alatt elérhető.

A viz otthon is sikerrel használható. Ara: 
egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., kis láda 
20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton szállítási 
kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások „Szob- 
ráncz gyógyfürdő igazgatóságának 
Szobráncz gyógyfürdő" czimzendök. Posta 
és távirdaállomás helyben. A fürdő igazgató­
orvosa dr. Russay Gábor Lajos.

ö fürdő igazgatósága.

Wilhelm Henrik ntó<l:i
z

BLUM GÉZA jgtik
= SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes lahberendBZBSBh:
hugoni- és palisander fából készült bútorokból.

Vas- és rézbutor.
----- MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely szintien ős méretben elvállalok.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne-femme, vittáge

2D"U.]pl£L ág’yteritőÍz:.
Asztalos ós kárpitos mQliclyomhpn bármily o szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

CSIZFÜRDÖ
A kontinens logorőscbh Jód-Brómos 

forrása, nagy Radioactivitással. Meglepő 
eredmények mindazon bajoknál, a hol a 
jód és bróm mint specifikus gyógyszer jé 
alkalmazásba.

Fiirdőmegngitás május 1-én 
Meleg jódos fürdők, hidegvizkurák, 

hydropathiai berendezések, izzasztó-, so- 
ványitó-, hizlalókurák, szénsavas fürdők. 
Modern újítások. Kényelmes, olcsó laká­
sok, szanatórium, szórakozások; állam­
hivatalnokoknak, katonatiszteknek az elő 
ós utóidónyben 50% engedmény. — Máv 
külön betogpénztár, a kerületi botegse- 
gólyző-pónztárak szanatóriuma. — Posta, 
távirda, telefon, vasútállomás helyben.

Hivatalos fürdöorvosok :

Dr. Kallós Jenő, Dr. Pazar László.
a háznál történő ivókúrához 
rendelhető a forrásnál és

__________ Édeskuhy L. fólorakatában
Budapest. — Kapható minden gyógytárban 

és ásványvizkereskedúsben.

Csiziviz
I

v;* yíli.

D'TSEl
HYE.SSÖLÍL!
SZiVÓGÁZ
BttSZIN

aindes e«7(h- 
sági ás Ipari 
tóira. VHágbiril 
gyártmány. ‘.3

Olcsó üzem. Kedvező fizetési 
feltételek. :: Árjegyzék Ingyen.

$ p *5W tv’ Fi, Éj II

Í6 ÚUeí

Ma-jyar Automobil és 
ü Maforgyár R.-T,

Központ t
V . Doro’tya-ulea 9. 
Telelee 168-71 és 29 24.

Vérszegénység, sápkór, ideges­
ség és gyomorbajok ellen leg­
kiválóbb gyógyszer a Tokaji

China vas-bor.
€gy üveg ára 3 korona.

Kapható a

Szt.-Bntal gyógyszertárban
Sátoraljaújhely

Széchényi-tér.

Legjobb szépitöszer!

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!!
Óvakodjunk utánzatoktól. Törv. védve.

Csodás, gyors és biztos hatású.

A NŐI SZÉPSÉG
elérésére, tökéletesítésére és föntartására 
legkitűnőbb és legbiztosabb a vegytiszta, 
sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó, 
teljesen ártalmatlan, minden gyógyszertár­
ban, drogériában és illatszerkereskedésben 

kapható Földes-féle

-CRÉME
SZAPPANMARGIT

Ezen világhírű arckenőcs eltávolít szeplőt, 
májfoltot, pattanást, míteszert és más min­
den bőrbajt, sőt ráncokat, himlőhelyeket 
is, az arcot fehérré, simává és üdévé va­
rázsolja. Ára : kis tégely 1 korona, 
nagy tégely 2 korona. — Margit 
hölgypor (3-féle színben) 1.20 kor. 
Margit-szappan 70 fill., Marglt-fog- 
pép (Zahnpasta) 1 kor. — Marglt- 
areviz 1 korona. — Postán utánvétellel 
vagy a pénz előzetes beküldése után küldi 

a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON
Főraktár: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Éhlert Gyula ós Widder Gyula
gyógyszertáraiban, Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában. — Homonnán : Fábián Arnold 
gyógyszertárában Nagymihályon: Tolvay 
Imre gyógyszertáróban. — Sárospatakon 

Horváth Mátyás gyógyszertárában.

Schunda-féle szab. hírneves

cimbalmok
állandó bizományi raktára

Sátoraljaújhely, Erzsébet ki­
rályné-utca 18.

13gen kedvező fizetési módozatok.

t

00000000000000

T gtra-Bánocz
gyógyfürdő

természetes szénsavdus forrásával 
kitűnő gyógyhatású.

Szívbajok, rheumatlsmus, köszvény, 
gyomorbántalmak, vesebajok, neu­

raszténia, angolkór eseteiben.

Méltányos árak. Penzió. Olcsó, száraz szo­
bák. Kitűnő női ellátás. Figyelmes kiszoF 
gálás. — Posta, távirda, telefon, állandó 
csendőrök. Vasúti állomás Gyorsvonatok 
feltételes megállóhelye junius 15-től. Ál­
landó fürdöorvos Budapestről. Prospektust 
és minden egyéb felvilágosítást díjtalanul 
azonnal küld a

ggggg00S000000

,3EStSf;

C fokú héwiz:L-ű518 meter t. f. m.
Budapest—Rnttkal fővonalon gyorsvonat megállóhely.

-» Javallatok:

isüloti és izomreumás megbetegedésnél, iichias, neuralgia pdeg- 
bántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetiben,

MAGASLATI GYÓGYHELY
•vosi vezetőség alatt álló ivó- ós fürdökurák, porcéI- 
íkád és 6 természetes tükörfördö, pakolás, izzadási kúra •, 
lamozás, masszázs és hidegvizgyógykezelés. — Oloso 
ak, nagy kényelem. Saját fürdózenekar, lawn4ennisz. 
Lőidény : július l-ig. Utóidény: augusztus 20-tól 50/„ 
igedmóny. — Képes prospektussal és felvilágosítással
jmentősen szolgál „ ^a.gató.ág.
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hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a m. kir. államvasutak által Tőketerebes vasúti 
állomás kibővítéséhez, Tőketerebes község határában 
fekvő s a tőketerebesi 151. 152. 153. 154. 155. 157. 
158. 159. 160. 161. 162. 163. 447. 448. 449. 450. 1. 
2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 11. 12. 13. 14. 16. 17. 31. 467. 
123. 122. 125. 124. 126. és 127. sz. tjkvekben felvett 
ingatlanokból szükséges földterületekre folytatott ki­
sajátítási ügyben a kártalanítási eljárás megkezdésére 
tárgyalási határnapul 1913. évi május hó 28. (huszon- 
nyolczadik) napjának s esetleg következő napjának 
mindenkor d. e. 9 óráját Tőketerebes község házához 
s onnan a helyszínre kitűzte, a távollevők és ismeret­
len helyen tartózkodó érdekeltek képviseletére Palásthy 
Béla dr. tőketerebesi lakos, ügyvédet gondnokul kine­
vezte. A fenti határnapra az érdekelteket azzal a figyel­
meztetéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás 
tárgyában hozandó érdemleges határozatot gátolni nem 
fogja.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszéknél az 
1913. évi május hó 3-ik napján tartott üléséből.
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Sörömbe/ $, k.,
kir. törvszéki biró.

Dr. jtagy s. k.,
kir. törvszéki előadó.
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Eladd ház.
A Kossuth Lajos-utczában tiz 

szobából, spalettás ablakokkal, 
fürdőszobával, zárt verenda, be- 
tonirozott pineze 10 lóra való 
istálló, kocsiszín és egyéb mel­
lékhelyiségekből álló ház szabad 
kézből eladó. — Közvetítők ki­
zárva.

Czim : a kiadóhivatalban.

A kirakatokban ki- 
M függesztett OLLA 
e táblácskák az Olla 

" fi t lerakató! jelzik,
legjobb higiénikus! Kedvelt minőségek: 
Pl iuyi ^ 11203 sz. tucatja 6 lyriml- - kor. 1204. sz super- 
1 áSSRK,!? I ünom tucatja 8 kor. 

IfcdíLctt kethstó'^Az OLLA több
k.phstó^ mjnt 20u0 oryos á,_

im&ir&í'.'k,. tal legmegbízhatóbb 
nak van ajánlva.

* 501/k. - Kapható: 
Widder Gyula 

gyógyszertárában s
1 ebesei 87

EaPi-:"'
Hrabéczy Kálmán drogériájában 

Sátoraljaújhely.
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Nagy bútor-, szőnyeg és függöny-raktár.

ffINDT JAKAB és LAJOS
BUTORKERESKEDÉSE és ZONGORATERME

Káloraljan jhcly. Kaziuczy-utcza í$. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.
Egyedüli elárusítója a „Slavonia" keményfa bútorgyár készítményeinek.

Vas- is rézoíitor legjobb kivitelben.
^ 3=] 3? IE] 3£Z, 3- "5icT ZE123 2vT 23 ZKI HZ ÖCSI ZKZ 

FfObÖNYÖK, A(;vtkritok, SZŐWFGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor la díjtalanul szívesen megjelenek.

1 i<leki megrendeléseket pontosan eszközlünk.
Állandóan raktáron tartunk :

Három rétú lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.
affrik11 15 •»

Elsőrendű zongorák gyári raktára. 
Egy használt fordítható teheasztal jó állapotban jutányos áron eladó.

I Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.
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53 Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási és Erőátviteli Részvénytárs.

0
0 _

H fl Sátoraljaújhelyi Villamvilágitási és Erőátviteli |j
Részvénytársaság

folyó évi május hó 22-én délelőtt 11 órakor
a Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár tanácstermében tartja

XVII ik évi

rendes közgyűlését
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja. 

Sátoraljaújhely, 1913. évi május hó 13-án.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az 1912. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése az elmúlt üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
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A felügyelő bizottság által megvizsgált zárszámadás ós mérleg a mai 
naptól kezdve a villanytelep irodájában bárki által megtekinthető.

Közgyűlésen szavazatra az jogosult, ki a közgyűlést megelőzőleg 
részvényét a társaság pénztáránál letóteményezte ós erről eiismervóny- 
nyel bír.
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Marx Email i
b

padtófénymáz 1
i

tartósságánál és gyorsan 0 
száradó képességénél fog- 0 
va utolérhetetlen kiváló 0 
minőségű padlókence.

3 1
B Egyedüli raktár Sátoralia- B 
| ujhelyben: B
E 1

| Ifj. Klein Jakabnál j
1__________________ B
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eszet!
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Zemplén-Ladmőezi Mész- és flgyagipar 
Részvénytársaság Sátpraljaujhels.

Ajánlunk a t. építész és 
építtető uraknak s uradalmaknak
I. oszt. fával égetett, kő- és 

pormentes

telepünkön átvéve, vagy az épí­
téshez fuvarozva, úgyszintén vas­
úti elszállításra. — Telepünk a 
bodrogszerdahelyi hídtól pár 
percznyire, Ladamócz községtől 
jóval innen van.

Távirati rendeléseket azon­
nal eszközlünk. Nagyobb vétel­
nél előnyárak.
Megrendeléseket azonnal elintézünk.
Telefon: a telepen Bodrogsserda- 

hely 1, Sátoraljaújhelyben 40.

Zemplén-Ladmóczi Mész-és flsjagipar
Részvénytársaság.
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gazdasági vasúti felszerelés |
cca 800 folyóméter sínpár két váltó­
val és nyolcz darab vaslóré eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Eiserth István,
ifj. Miklós Béla gondnoka.
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SÁTORALJAÚJHELY, KAZINCZY-UTCZA 4. SZÁM.

Hofherr—Schrantz és Clayton—Shuttleworth R.-T.
BUDAPESTI GÉPGYÁR ZEMPLÉN- ÉS ABAUJVARMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE.

.. .. . Interurbán telefon szám 112.Sürgönyczim: Diószeghyék Sátoraljaújhely. _____________________________

A . gazdaközönség figyelmébe!
Van szerencsénk a tisztelt gazdaközönségnek 

szives figyelmébe ajánlani, hogy az általunk képviselt 
kizárólag elsőrendű czégek gyártmányaiból állandóan 
nagy raktárt tartunk fenn. A gazdaságban szükséges 
összes gazdasági gépeket és műszaki berendezéseket 

3a legelőnyösebb feltételek mellett szállítjuk.

A Hofherr—Schrantz és Clayton—Shuttleworth gyártmányok mindenfelé a legteljesebb elismeréssel találkoznak.

Állandóan3 raktáron tartunk legfinomabb 
minőségű gépolajat, hengerolajat. Tovote 
kenőcsöt, kocsikenőcsöt. Nagy készletünk 
van zsákokban és ponyvákban. Szalonnát 
a legolcsóbb árban szállítunk s különös 
figyelmébe ajánljuk a t. gazdaközönségnek 
elsőrendű műtrágya készletünket.

Képviseljük : a gróf Larisch-Mönnich-féle karvini szénbányáknak kizárólagos képviseletét Zemplén-, Ung-, Bereg- és
Abauj-Torna vármegyék területére úgy, hogy cséplőgépek, gőzekék, mészégetők, homoktéglagyárak, szeszgyárak, ezukor- 
gyárak, gőz malmok, serfőzdék ésminden ipari üzem részére a lehető legkedvezőbb feltételek mellett szállíthatjuk a

7900 Ixaloxiéis g-f. Laxisclx-UIonrxIclx-fele IraxTrixxI szenet
Szívesen szolgálunk elsőrendű porosz szalonkőszénnel is, melynek házi fűtésre alkalmas volta elismert és a 

melyet wagonrakományokban szállítunk. __

WALTER A. WOOD

legújabb „Mew-Century11 kévekötő aratógép.
gondosan van megnövelve és jó erőben tartva, a termények erősebben és nehezebben állanak, az aratógepnek sokkal nagyobb munta- 
képesség fölött kell rendelkeznie, mint Amerikában. Ezen körülménynek tulajdonítható, hogy a más gyártmányú amer,ka, kévekötők 
náfunk az első és talán még a második évben is még dolgoznak, de minden következő aratásnál es pedig rendesen a egfontosabb 
időben mindinkább felmondják a szolgálatot, mig Wood „New-Century-gépe bizonyos mérvű t.sztesseges kezeles mellett évek során

át jav^a g*™ ^“j^^cfntu^-kévekötője^gyedül az összes részek jól átgondolt és szolid kivitelének köszönheti; az egyes 
részek szerkesztésénél mindig szem előtt tartva mint főcél, hogy a gép oly tartós legyen, amennyire csak lehetséges, de azért m,n- 
dtn fölösleges súly elkerültessék és a súrlódás az. elérhető legcsekélyebb mértékre csökkentve legyen, hogy Így erőt takar,fsunk meg.

00aaaaaaa a 0aa
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A világ elismert legjobb ekéi 
az eredeti

-féle„Bácher"
egy és többvasu aczélekék. me­

gyek ekefejei törhetetlen tégely- 
laczélból, kormánylapjai pánczél- 
aczélból készülnek és feltűnő 
kevés vonóerőt igényelnek.

Minden gazda saját érdekében 

| cselekszik ha a világhírű

BflCHEF-gyárfmányt
vásárolja.

Csakis„MELICHÁR“-/é!e

„MUCIIM DRILL"
vetőgépet vásároljon. Mielőtt 
vetőgépszükségletét fedezné, 
okvetlen kérdezze meg gaz­
datársai véleményét az ere­
deti Melichár gépek felől.

Újdonság!!
kezetü és sortrágyázásra is 
berendezett egyetemes

Imperntnr wW
melyek minden más gyárt­
mányt felülmúlnak.

k

K5D

5

Árjegyzékkel szívesen szolgál : Óvakodjon utánzatoktól!

gácher Rudolf. Melichár Ferenc.
[Magyarországi vezérképvlselö: Szűcs Zsigmondi

Budapest, VI., Teréz-körut 26.

Állandó mezőgazdasági gépkiállítás.

9 „Mishclczi Hitelintézet"
áré- és terményraktáraiban az ez idei

XXI-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1913. évi junius hó 17-ih napján tartatik.
Részletes felvilágositással szívesen szolgál

a rMiskolczi Hitelintézet
igazgatósága.
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1 KowsM Péter és Fia 1

0

ruhafestő-, vegytisztító- és gőzmosógyára 
BUDAPEST.

0
Ezen, az országnak közismert, régi fővárosi czége, a

gj mint általánosan ismeretes, úgy a gj

0 ruhák, függönyök, szőnyegek sib. festé- 0
|| sét és vegyi tisztítását, valamint gal g

lérok és kézelők mosását és vasalását f?
§ a lehető legszebb kivitelben eszközli 0
0 0
g] Sátoraljaújhelyben a czégnek a Rákóczi-utcza 38. JJ
53 szám alatt, Eisenberger Mór urnái saját felvételi 0 
53 üzlete van, ki is levélbeli megkeresésekre megbízottját 53 
0 házhoz is elküldi. 53
0 0
Ü00000000000000|000000000t300(s31i
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Ungvári gránitbánya és csiszológyár 0

UNGVAR
Interurbán telefon 113. Interurbán telefon 113.

Saját gránitbánya

Fekete gránit-síremlékek, szegélyek, sir- 
tedelek, keresztek és épületmunkák stb.

g Egyedüli magyar nagyüzem az egész országban.
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Sátoraliaujhsly, nyomatott s „Zomplén, kónyvnyomtató intézetbac,


